

Priloga „Gorenjcu“ števil. 31 z dne 4. avgusta 1906.

## Izvenkranjski Slovenci proti dr. Šušteršiču in njegovim pajdašem.

Resolucije shoda «Katoliškega političnega društva za Slovence na Koroškem» v Celovcu so nastopne: 1. Shod zaupnikov z globokim obžalovanjem in trpkim ogorčenjem konstatuje, da se je v odseku za volilno reformo sprejel načrt, ki glede Koroške pomenja popolno zmago najgorjega nemško-nacionalnega šovinizma, in je tako s stališča slovensko narodne, kakor tudi s stališča katoliške in socialne politike absolutno in brezpogojno nesprejemljiv; 2. izreka zahvalo za njegov osebni (!) trud v zadevi volilne reforme referentu za Koroško, dvornemu svetniku dr. Ploju, ter obžaluje, da je v tej kritični zadevi manjkalo sporazumnega enotnega in odločnega postopanja slovanskih poslancev. Slovanski državnozbornski delegacije, ki je za svoje zastopanje v zadevi volilne reforme vsemu slovenskemu narodu, ne pa samo svojim volilcem odgovorna, izraža nezaupnico ter zahteva od nje, da z najradikalnejšimi sredstvi, eventualno z obstrukcijo v odseku za volilno reformo in v zbornici izvaja popravo razdeljenja volilnih okrajev na Koroškem v tem smislu, da se koroškim Slovincem zagotovita vsaj dva mandata; 3. prosi vso slovensko javnost, naj na shodih in v časopisih z vso dolžno odločnostjo podpira naše zahteve, ki niso samo lokalno koroškega pomena, temveč v interesu celega naroda! 4. je mnenja, da koroškim Slovincem v sedanjih razmerah ne kaže udeležiti se tretjega slovenskega katoliškega shoda v Ljubljani in sklene: da se prekliče že napovedana udeležba.

## Dopisi.

**Dovje.** Te dni nas je zapustil bivši tukajšnji železniški mojster Pfanzelt. Mož je bil kot germanski sin seveda strogo nemško-nacionalnega mišljenja in kot tak dokaj ponosen. Slovenske besede ni znal, in se jo tudi ni maral priučiti, kar bi bil v teku večletnega njegovega bivanja tukaj lahko storil; njegova soproga — rojena Slovakinja — je znala slovensko, pa se je žalibog svojemu narodu popolnoma izneverila, kakor je tukaj več takih dam. Odišli je bil pravi ponemčevalec slovenskih železniških delavcev, kakor tudi drugih uslužbencev in jim je vcepil nemški duh. Znal je pa svoje podložne tudi na drugi način v svojo korist dobro izkoristiti in mu je bila pri tem poslu vedno zvesta neka železničarska delavka z Gojzda in so se le-ti prav slastno oddahnili, ko so zvedeli o njegovi premestitvi. Tudi tukajšnje

narodno občinstvo z veseljem pozdravlja to že zdavnaj skrajno potrebno premestitev ter obenem merodajne faktorje opozarja na to, da nam tu sem pošilja le našega jezika popolnoma zmožne uslužbence in ne nemške hajlovce, katerih glavna skrb je, zganjati tu nemško-nacionalno propagando in tako germanstvu pomagati graditi njihov projektovani most proti Adriji, kateri pa kajpada nikdar ne bode zgrajen.

Značilno je še tudi, kako je odislec postopal proti svojim kolegom — Slovincem, tukajšnje narodno občinstvo mu je bilo pa trn v peti.

**Dovje.** O naših občinskih volitvah se se sploh nič več ni sliši. Hudomušneži pravijo, da jih sploh ne bo, ker župan in županja ne marata s stolcev in se tudi več kričaskih odbornikov in namestnikov pri nas boji, da bi jim spodleteli njih častni mesti za njihovo izborna delo v občinsko korist, katera obstoji ponajveč v zabavljanju delujočih mož — po gostilnah. V tem je bil posebno vnet pretečeno nedeljo v prvi tukajšnji gostilni en tak kričač in zabavljač. Obsojal je zaslužne može hudih dejanj — osobito enega, koji je več storil za občinski blagor, nego on z celo njegovo stranko; upamo, da mu bode ta mož primerno pokazal, da je tako neopravičeno obdolženje skrajno razaljivo in tako tem kričačem nekoliko prikršjal njih dolge jezike.

Boljše bi bilo, da bi ti ljudje pomislili, da je ravno na njih strani ista oseba — županov praded — koji je bil v istem času na krmilu, ko se je zapravila Belca, prepisali skupni gozdi na občino i. t. d., in ta človek hoče še sedaj v vsaki stvari imeti svoj nos; župan seveda ga mora pa ubogati, sicer je skaljen hišni mir.

## Novičar.

**Za reveže.** Pokojni ravnatelj kranjske industrijske družbe, g. Karel Lukman, je zapustil med drugim revežem v občinah Jesenice, Koroška Bela, Bled, Srednja vas v Bohinju, Bohinjska Bistrica, Trzič in Ljubljana po 2000 K. 1600 K je zapustil za ustanovo za realce brez razločka narodnosti.

**Jeseniški Sokol** priredi v nedeljo 5. t. m. javno telovadbo in vrtno veselico na vrtu g. Ferjana na Savi; začetek o 4. uri popoldan. Izvajale se bodo proste vaje, določene za vseslovanski zlet v Zagreb; vaje na orodju in skupine. Sodeluje godba požarne brambe iz Kroepe. Pri tej priliki hoče naš Sokol pokazati sadove svojega dveletnega dela in prepričati nasprotnike, da resno deluje za one cilje, ki si jih je postavil pri ustanovitvi. Trnjeva je bila pot, po kateri so morali stopati člani Sokola, število zagriženih nasprotnikov se mu ni zmanjšalo, toda srečno je preстал težke dneve poskušnje in vzgojil lepo vrsto krepkih telovadcev, navdušenih za so-

kolsko idejo, ki bodo vodili društvo k končni zmagi. Pridite, ki soglašate z nami, videli bode, da smo vredni sokolskega imena; pridite, ki nam nasprotujete, a ne poznate naših idej, spoznali jih bode in se prepričali, da smo na pravi poti; pridite, starši Sokolov, videli bode, kake vspehe so dosegli vaši sinovi v tem kratkem času in lahko bode ponosni nanje. Nazdar!

**Poštni promet na novi železnici.** Počeni s 1. avgustom t. l. uporabljala se bode železnična proga Trst-Gorica-Jesenice za prevažanje potnih pošiljatev in sicer iz Trsta proti Jesenicam v brzovlaku št. 8 ter v osebnih vlakih št. 16 in 18, z Jesenic proti Trstu pa v brzovlaku št. 1 ter v osebnih vlakih št. 15 in 17. Istočasno otvorita se na državnih kolodvorih v Trstu in v Gorici nova erarična poštna urada Trst 11 oziroma Gorica 4. Dostavljanje poštne pošiljatev v Gorici se odvzame centralnemu poštному uradu ter se izroči novemu uradu Gorica 4.

**Izlet na Črno prst v Bohinju.** Slovensko planinsko društvo priredi v nedeljo, dne 5. avgusta t. l. izlet na Črno prst v Bohinju (1845 m). Ta gora nudi obiskovalcem krasen razgled in ima tako mnogovrstno floro, da se lahko imenuje pravi planinski vrt. Na planini pod Liscem stoji Orožnova koča slovenskega planinskega društva. Izletniki se odpeljejo iz Ljubljane v soboto dne 4. t. m. ob 4. uri popoldne ali pa ob 10. uri zvečer in pridejo v Bohinjsko Bistrico ob 8. uri zvečer v soboto oziroma ob 2-17 zjutraj v nedeljo, od koder je potem odhod k Orožnovi koči in na vrh Črne prsti. Odbor slovenskega planinskega društva vabi svoje člane kakor tudi sploh vse prijatelje planinstva, da se vdeležijo izleta v obilem številu. Ker je v koči malo prostora za prenočevanje, je umestno, da se izletniki, ki pridejo v soboto v Bohinjsko Bistrico, tam prenoče. Osrednji odbor slovenskega planinskega društva.



Skrb vsake gospodinje je posvečena družinski blaginji!

**Kathreinerjeva Kneippova sladna kava**

Je po Kathreinerjevem načinu svojega proizvodnje okusna, zdrava v prepeh in poceni, ima torej neprecenljivo prednost za vsako gospodinjstvo!

Podarjate pri nakupovanju izvirno ime Kathreiner in zahtevajte le izvirno ime s varstveno znamko Zupnik Kneipp.

**Zahtevajte „Gorenjca“** v vseh kavarnah in gostilnah!

Ljubljana (Kolizej) **R. LANG** na Marije Terezije cesti

Zalagatelj društva c. kr. avstrijskih državnih uradnikov.

Bogata zaloga pohištva vsake vrste v vseh cenah. Ogle dala, slike v vseh velikostih.

Popolna oprava za vile. Špecialiteta: Gostilniški stoli.

Modroci iz žičnatega omrežja, afričanske trave all žime, prve vrste vedno v zalogi.

Za spalno sobo od 180 gld. naprej. Divan z okraski.

Špecialitete v nevestinlhalah. Veliki prostori, pri- tlično in v l. nad- stropju.

Oprave za jedilne sobe, salone, pred- sobe, cele garniture.

Pohištvo iz železa, otroške postelje in vozički po vsaki cenl.

Čudovito poceni za hotele, vile in za letovišča 52 gld.

Za sobo; postelja, nočna omarica, o- mivalna miza, obe- šalniki, miza, sten- sko ogledalo.



180-5

**Vizitnice in kuverte po najnižjih cenah.**  
Jv. Pr. Sampref, tiskarna v Kranju.

Rezervna zaklada: **K 66.277.**

Denarni promet v l. 1905: **K 3,216.500.**

## Posojilnica v Radovljici

registrovana zadruga z omejenim poroštvo

## s podružnico na Jesenicah

sprejema hranilne vloge od vsakega in jih obrestuje po

**4  $\frac{1}{2}$  %**

brez odbitka rentnega davka. Hranilne knjižice se sprejemajo kot gotovi denar, ne da bi se pretgalo obrestovanje.

**Posojila** se dajejo na vknjižbe po 5  $\frac{1}{4}$  %, na menice pa po 6 %. — Eskompirajo se tudi trgovske menice.

Urduje se v centrali in podružnici vsak dan od 8. do 12. ure dopoldne in od 2. do 6. ure popoldne, izvzemši nedelje in praznike popoldne.

Poštno-hranilnični račun št. 45.867.

151-1